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Oppgave 1 - Jordskjelv, baere- og avstivnhingssystemer (5 %)

a) Hvilke parametere bestemmer stgrrelsene pa jordskjelvkreftene?

1.
2.
3.
4.
5.

Geografi (byggeplassens lokasjon).

Grunnforhold

Byggets brukskategori

Avstivningssystem og fundamentering
Konstruksjonens masse (egenvekt) og nyttelaster.

b) Beskriv kort og presist begrepet "soft story".

1.

Stivhetsfordelingen vertikalt i bygget far en bra endring som gir konsentrasjon av
ikke-elastiske deformasjoner. Dvs. at man far en eller flere svake etasjer som kan
kunne kollapse ved pavirkning av horisontalkrefter. (Ngkkelord:
Stivhetsfordeling/endring i stivhet).

c) Beskriv hovedforskjellen pa en skive og en plate. Forklar kort hvorfor vi gnsker a bruke

skivevirkning til avstivning. Bruk gjerne figurer.

1.

Plate: Flateelement som belastes tvers/normalt av planet, som kan baere last i en
eller begge retninger.

Skive: Flateelement som belastes i sitt eget plan.

Man gnsker 3 nytte skivevirkning da flateelementet er desidert stivest og sterkest i
planet. Ofte har man dekker som kan virke som skiver, slik at man kan fordele
kreftene ut til yttervegg. Vegger benyttes ogsa gjerne som avstivende elementer i
stedet for vindkryss. (Ngkkelord: Stivhet, normalt pa planet/i planet)

d) Forklart kort og presist hvorfor avstivning i montasjefasen er viktig.
1. Auvstiving i montasjefasen er viktig, fordi man har beregnet det ferdige bygget. Under

montasje vil f.eks. avstivende elementer mangle, slik at forutsetningene for
beregningene ikke lengre er gjeldende. Dette kan f.eks. vaere manglende dekker for a
hindre vipping av bjelker, manglende dekker/bjelker inn pa en sgyle, som gir en
lengre knekklengde.
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